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Data collection and analysis

2023:

Sample: N=2007

Period: September-October 2023

Questionnaire: 40 variables + background information

Data gathering: Turu-uuringute AS, CATI + CAWI

Analysis: Dmitri Teperik

Support: Estonia’s Government Office

The current presentation: pre-selected 12 key questions, ethnolinguistic layer



Background information



How confident do you feel that you can plan and cover your (family) obligations and expenses 
during the following 6 months?



Perceived threats: % share of the respondents with the significant level 



Political self-identification



Main information channels



Indicators of resilience:
echo of the war



To what extent do you feel that Estonia is in existential danger at present?



How worried are you about the wave of refugees due to the current situation?



Estonia needs to absorb as many refugees as possible



Estonia should help Ukraine in every way possible



Indicators of resilience:
state crisis preparedness



I believe that Estonia’s government makes the right decision during a time of crisis



I have full confidence in the ability of Estonia’s security & defence forces to protect our population



Indicators of resilience:
community level



My community is prepared for an emergency



Residents of my community are aware of their roles in an emergency



I can count on people in my community to help me in a crisis



Indicators of resilience:
personal outlook



To what extent are you personally ready to cooperate 
with the following groups or institutions to solve a crisis?



In general, being an Estonian citizen is an important part of my self-identity (self-image)



I have all the possibilities for self-realization in Estonia



I am optimistic about the future of Estonia



Main conclusions
• Minor worries about the external security threats. 

• Significant differences in the perceptions of local Russian-speakers on socio-
economic threats.

• Some polarisation of opinions about the Ukrainian refugees and the support 
measures to Ukraine.

• Assessments of crisis readiness at the community level demonstrates the gaps in 
awareness and preparedness.

• Distrust of the government can lower civic willingness to cooperate for solving the 
crises.

• Sense of belonging is strong as the future prospects are optimistic.



Metodoloģijas apraksts (methodology)

Metode:

✓ Kvantitatīva Latvijas iedzīvotāju aptauja interneta vidē (CAWI)

Mērķa grupa:

✓ Visi Latvijas iedzīvotāji vecumā no 18 līdz 74 gadiem

Izlase:

✓ 2009 respondentu

Datu vākšanas laiks:

✓ No 2023. gada 31. oktobra līdz 13. novembrim



Sabiedrības noturības uztveres
mērījumu rezultāti Latvijā

Sigita Struberga, 
Latvijas Transatlantiskā organizācija



Respondentu raksturojums: fona informācija

Nacionalitāte pēc savā izjūtām: Respondentu politiskie uzskati:

68%

22%

7%

4%

4%

Latvietis

Latvijas krievs

Krievs

Krievu valodā
runājošs…

Cita tautība
• Ukrainietis (0,7% no 4%)

• Latgalietis
• Ukrainite

• Austrumnietis
• Norvēģis

• Lietuvietis
• Ebrejs

• Igaunis
• Baltkrievs

• Polis
• Baltvācietis

• Spānis
• Igaunietis

• Igaunis
• U.c.

15%

13%

4%

3%

1%

45%

18%

Centriski uzskati

Labēji uzskati

Izteikti labēji uzskati

Kreisi uzskati

Izteikti kreisi uzskati

Grūti atbildēt

Nevēlos atbildēt uz šo
jautājumu

Lielākā daļa 

krievu 
tautības 

respondentu 
(73%) 

sniedza  
atbildes 

«grūti 
atbildēt» un 

«nevēlos 
atbildēt»



Fona informācija (3)
Q. Vai Jūs uzticaties Latvijas sabiedrisko mediju ziņām?

Bāze: visi respondenti n= 2009

2%

40%

20%

17%

9%

10%

2%

Vienmēr uzticos

Vairumā gadījumu uzticos

Vairumā gadījumu neuzticos

Nemaz neuzticos

Es nesekoju līdzi ziņām
medijos

Grūti atbildēt

Nevēlos atbildēt uz šo
jautājumu

42% respondentu

uzticas Latvijas

sabiedrisko mediju

ziņām un 37% -

neuzticas.

Uzticēšanās sabiedrisko

mediju ziņām ir vērtējama

kā zema.



Fona informācija
Q. Kurš no minētajiem kanāliem Jums ir vissvarīgākais informācijas, ziņu un zināšanu avots? Lūdzu, atzīmējiet ne vairāk kā 3 avotus.

Bāze: visi respondenti n= 2009

52%

34%

33%

26%

19%

12%

5%

5%

4%

4%

3%

3%

3%

2%

1%

6%

4%

2%

TV kanāli latviešu valodā (LTV1, LTV7, Re:TV, TV3 u.c.)

Ziņu portāli internetā (www.lsm.lv, Delfi.lv u.c.) latviešu vai krievu valodā

Sociālie tīkli (Facebook, Вконтакте, Youtube, Telegram u.c.)

Radio

Saziņa ar draugiem, radiniekiem un paziņām

Rietumu ārvalstu kanāli (BBC, CNN u.c.)

Vietējie vai reģionālie laikraksti

Latvijas TV kanāli krievu valodā (LTV7, TV3+)

Krievijas TV kanāli (Первый канал, Россия 1, НТВ u.c.)

Alternatīvie plašsaziņas līdzekļi krievu valodā (Медуза, Дождь, Настоящие Время u.c.)

Latvijas Radio 4

Latvijas TV kanāls ar ziņām krievu valodā (LTV7)

Valsts mēroga laikraksti, kas iznāk reizi nedēļā vai dienā

Krievijas ziņu portāli

Politisko partiju mājaslapas, sociālo mediju konti, infoportāli

Grūti atbildēt

Nevēlos atbildēt uz šo jautājumu

Citi kanāli

Informācijas, 
ziņu un 

zināšanu avotu 
TOP3

Vairāk kā pusei respondentu

(52%) svarīgākais informācijas

avots ir TV kanāli latviešu

valodā.

Trešdaļa respondentu atzīmē, ka

viņiem svarīgākie informācijas

avoti ir ziņu portāli internetā

(latviešu vai krievu valodā) (34%)

un sociālie tīkli (33%).



Krievijas kara ietekme Ukrainā uz sabiedrības 
noturības rādītājiem



Draudu uztveres rādītāji: 

- iedzīvotājus vairāk uztrauc kara ekonomiskā ietekme

- ietekme uz valstiskuma pastāvēšanu uztrauc mazāk, īpaši 
krievvalodīgo iedzīvotāju vidū

- vairums iedzīvotāju neredz, ka Krievijas karš Ukrainā varētu būtiski 
ietekmēt viņu noturību

- savu gatavību reaģēt uz krīzēm iedzīvotāji vērtē zemu



Kara ietekme uz sabiedrību
Q. Cik lielā mērā Jūs piekrītat šādiem apgalvojumiem?

Bāze: visi respondenti n= 2009

6%

5%

6%

21%

19%

23%

34%

35%

21%

12%

13%

21%

8%

9%

18%

19%

20%

11%

Pilnībā piekrītu Drīzāk piekrītu Ne piekrītu, ne nepiekrītu

Drīzāk nepiekrītu Pilnībā nepiekrītu Grūti atbildēt

Vidējie rādītāji

skalā no 1 līdz 5*

Es ticu, ka no situācijas, kas 
saistīta ar karu Ukrainā, izkļūšu 

stiprāks, nekā biju pirms tam

Mana ģimene no kara Ukrainā 
radītās situācijas izkļūs stiprāka, 

nekā tā bija pirms tam

Kara Ukrainā radītās 
situācijas dēļ Latvijas valsts 

kļūs stiprāka

3,1

3,0

2,8

*Skala no 1 līdz 5 , kur 1 nozīme – pilnībā nepiekrītu, 5 – pilnībā piekrītu

Trešdaļai respondentu ir grūti viennozīmīgi piekrist vai nepiekrist tam, ka: 

• ka no situācijas, kas saistīta ar karu Ukrainā, izkļūs stiprāki, nekā bija pirms tam (34% sniedza atbildi ne piekrītu, ne nepiekrītu);

• viņu ģimene, no Ukrainā notiekošā kara radītās situācijas, izkļūs stiprāka, nekā tā bija pirms tam (35% sniedza atbildi ne piekrītu, ne nepiekrītu).



Draudu faktori
Q. Cik lielā mērā, Jūsuprāt, pašreizējā situācijā Jūs personīgi apdraud šādi faktori?

Bāze: visi respondenti n= 2009

17%

11%

8%

7%

8%

7%

24%

17%

15%

15%

15%

14%

34%

29%

34%

34%

29%

25%

17%

18%

21%

24%

23%

23%

4%

13%

12%

13%

16%

20%

5%

12%

10%

8%

9%

10%

Ļoti lielā mērā apdraud Lielā mērā apdraud Vidēji apdraud

Nedaudz apdraud Nemaz neapdraud Grūti atbildēt

Vidējie rādītāji

skalā no 1 līdz 5*

Ekonomiskas grūtības

Politiskais apdraudējums

Sociālais apdraudējums

3,34

2,95

2,83

2,78

2,73

2,61

*Skala no 1 līdz 5 , kur 1 nozīme –
nemaz neapdraud, 5 – ļoti lielā 

mērā apdraud

Drošības apdraudējums

Draudi veselībai

Klimata pārmaiņu izraisīti draudi

Pēc respondentu viedokļa pašreizējā situācijā viņus visvairāk apdraud ekonomiskas grūtības (41%**) 

un vismazāk apdraud ar klimata pārmaiņu izraisīti draudi (43%**)

**% apzīmēti, kas pauduši bažas par nozīmīgu apdraudējumu (summēti divi augstākie vērtējumi).



Attieksme sabiedrībā kontekstā ar karu Ukrainā  (1)
Q. Ņemot vērā karu Ukrainā, cik lielā mērā Jūs piekrītat šādiem apgalvojumiem par Jūsu apkārtējo sabiedrību/Jūsu kopienu (piemēram, krievvalodīgo vai citu 

kopienu) Jūsu pastāvīgajā dzīvesvietā?

Bāze: visi respondenti n= 2009

6%

4%

4%

3%

36%

29%

27%

22%

26%

25%

25%

23%

18%

25%

23%

29%

6%

7%

9%

10%

8%

10%

12%

12%

Pilnībā piekrītu Drīzāk piekrītu Ne piekrītu, ne nepiekrītu

Drīzāk nepiekrītu Pilnībā nepiekrītu Grūti atbildēt

Vidējie rādītāji

skalā no 1 līdz 5*

Cilvēki mūsu sabiedrībā / 
kopienā palīdz cits citam un 

rūpējas cits par citu

Starp dažādām mūsu sabiedrības / 
kopienas grupām kopumā ir labas 

attiecības

Es varu paļauties uz savas apkārtējās 
sabiedrības / savas kopienas cilvēkiem 

krīzes situācijās, tostarp kara Ukrainā radītās 
pašreizējās krīzes laikā

3,2

3,0

2,9

2,8

*Skala no 1 līdz 5 , kur 1 nozīme – pilnībā nepiekrītu, 5 – pilnībā piekrītu

Iedzīvotāji apzinās savu lomu 
ārkārtas situācijā, tostarp kara 

Ukrainā radītajā pašreizējā krīzes 
situācijā

Respondenti visvairāk piekrīt tam, ka Ukrainas kara laikā cilvēki Latvijas sabiedrībā palīdz cits citam un rūpējas cits par citu (42%).

Respondentu viedoklis par to, ka  starp dažādām mūsu sabiedrības / kopienas grupām kopumā ir labas attiecības dalījās - 33% piekrīt tam un 32% nepiekrīt.

Ka arī viedoklis dalījās par to, ka aptaujas respondenti varētu paļauties uz savas apkārtējās sabiedrības / savas kopienas cilvēkiem krīzes situācijās, tostarp 

kara Ukrainā radītās pašreizējās krīzes laikā - 31% piekrīt tam un 32% nepiekrīt.



Attieksme sabiedrībā Ukrainas kara kontekstā (2)
Q. Ņemot vērā karu Ukrainā, cik lielā mērā Jūs piekrītat šādiem apgalvojumiem par Jūsu apkārtējo sabiedrību/Jūsu kopienu (piemēram, krievvalodīgo vai citu 

kopienu) Jūsu pastāvīgajā dzīvesvietā?

Bāze: visi respondenti n= 2009

3%

3%

3%

19%

22%

21%

27%

20%

24%

30%

33%

25%

11%

13%

17%

10%

11%

9%

Pilnībā piekrītu Drīzāk piekrītu Ne piekrītu, ne nepiekrītu

Drīzāk nepiekrītu Pilnībā nepiekrītu Grūti atbildēt

Vidējie rādītāji

skalā no 1 līdz 5*

Mūsu sabiedrības / mūsu 
kopienas iedzīvotāji uzticas cits 

citam

Mūsu sabiedrība / mūsu kopiena ir 
gatava ārkārtas situācijām, tostarp 
kara Ukrainā radītajai pašreizējai 

krīzei

Es uzticos vietējiem lēmumu 
pieņēmējiem

2,69

2,65

2,64

*Skala no 1 līdz 5 , kur 1 nozīme – pilnībā nepiekrītu, 5 – pilnībā piekrītu

Aptaujā respondenti mazāk piekrīt tam, ka Ukrainas kara laikā uzticas vietējiem lēmumu pieņēmējiem (42%) un, ka 

mūsu sabiedrība / mūsu kopiena ir gatava ārkārtas situācijām, tostarp kara Ukrainā radītajai pašreizējai krīzei (46%).



Individuālā noturība



Spēja ietekmēt lēmumus:

Vai, Jūsuprāt, cilvēkiem ir aktīvi jāpauž savs 
viedoklis, lai kaut kas tiktu darīts situācijas 
uzlabošanā valstī?

Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat
apgalvojumam "MAN NAV iespēju ietekmēt
sabiedrību"?

52%

35%

3%

1%

6%

3%

Viennozīmīgi jā

Drīzāk jā

Drīzāk nē

Noteikti nē

Grūti atbildēt

Nevēlos
atbildēt uz…



Stresa līmeņa izmaiņas
Q. Cik lielā mērā Jūs piekrītat tam, ka pašreizējā ekonomiskā situācija ir palielinājusi Jūsu stresa līmeni?

Q. Cik lielā mērā Jūs piekrītat, ka Ukrainā notiekošais karš ir palielinājis Jūsu stresa līmeni?

Bāze: visi respondenti n= 2009

31%

41%

15%

5%

7%

2%

23%

42%

16%

8%

9%

2%

Pilnībā piekrītu

Drīzāk piekrītu

Drīzāk nepiekrītu

Pilnībā nepiekrītu

Grūti atbildēt

Nevēlos atbildēt uz šo
jautājumu

Ekonomiskā situācija ir palielinājusi manu stresa līmeni

Ukrainā notiekošais karš ir palielinājis manu stresa līmeni

Pēc aptaujas rezultātiem var secināt, ka

ekonomiskā situācija valstī (72%) ir palielinājusi

stresa līmeni vairāk, nekā Ukrainā notiekošais

karš (65%).

Kopumā Latvijas iedzīvotāji izjūt stresa līmeņa

pieaugumu gan dēļ ekonomiskās situācijas valstī,

gan dēļ Ukrainā notiekošā kara.



Sociālais kapitāls un uzticēšanās rādītāji



Sajūtas par Latviju
Q. Cik lielā mērā Jūs piekrītat šādiem apgalvojumiem par Latviju?

Bāze: visi respondenti n= 2009

Vidējie rādītāji

skalā no 1 līdz 5*

4%

3%

7%

25%

21%

16%

20%

22%

18%

26%

27%

24%

18%

17%

26%

8%

10%

9%

Pilnībā piekrītu Drīzāk piekrītu Ne piekrītu, ne nepiekrītu

Drīzāk nepiekrītu Pilnībā nepiekrītu Grūti atbildēt

2,67

2,62

2,49

Es uzskatu, ka valdība pieņem 
pareizus lēmumus krīzes 
situācijās, tostarp Ukrainā 
šobrīd notiekošā kara laikā

Latvijas sabiedrība atbalsta valdības 
un premjerministra lēmumus valsts 
mēroga krīzes laikā (tādas krīzes, 
ko rada pašreizējais karš Ukrainā)

Es ticu, ka Latvijas valdība var 
veiksmīgi tikt galā ar 

visaptverošu krīzi

*Skala no 1 līdz 5 , kur 1 nozīme – pilnībā nepiekrītu, 5 – pilnībā piekrītu

Vismazāk (23%) respondentu tic, ka Latvijas valdība var veiksmīgi tikt galā ar visaptverošu krīzi.



Pašnovērtējums Latvijas kontekstā
Q. Cik lielā mērā Jūs piekrītat šādiem apgalvojumiem?

Bāze: visi respondenti n= 2009

43%

37%

16%

11%

30%

26%

30%

30%

12%

18%

21%

30%

5%

4%

16%

14%

3%

5%

10%

7%

7%

10%

8%

10%

Pilnībā piekrītu Drīzāk piekrītu Ne piekrītu, ne nepiekrītu

Drīzāk nepiekrītu Pilnībā nepiekrītu Grūti atbildēt

Vidējie rādītāji

skalā no 1 līdz 5*

Tas, par ko es kļūšu nākotnē, 
lielā mērā ir atkarīgs no manis

Kopumā ņemot, Latvijas pilsoņa 
statuss ir svarīga manas identitātes 

daļa

Latvijā man ir visas iespējas 
pašrealizēties

4,1

4,0

3,3

3,3

*Skala no 1 līdz 5 , kur 1 nozīme – pilnībā nepiekrītu, 5 – pilnībā piekrītu

Es jūtu spēcīgu saikni ar 
citiem Latvijas iedzīvotājiem

Vairākums respondentu (73%) piekrīt, ka lielā mērā tas, par ko viņi kļūs nākotnē, ir atkarīgs no viņiem.

Vairāk kā pusei (63%) respondentu Latvijas pilsoņa statuss ir svarīga viņu identitātes daļa.

Gandrīz puse (46%) aptaujāto uzskata, ka viņiem ir visas iespējas pašrealizēties un 41% jūt spēcīgu saikni ar citiem Latvijas iedzīvotājiem.



Uzticēšanās cilvēkiem
Q. Kopumā ņemot, kā Jūs uzskatāt, vai var uzticēties vairumam cilvēku….. ?

Bāze: visi respondenti n= 2009

1%

36%

37%

10%

14%

2%

Vienmēr var uzticēties

Vairumā gadījumu var uzticēties

Vairumā gadījumu nevar
uzticēties

Vispār nevar uzticēties

Grūti atbildēt

Nevēlos atbildēt uz šo jautājumu

Gandrīz puse (47%)

respondentu uzskata,

ka nevar uzticēties

vairumam cilvēku.

Uzticēšanās līmeni citiem cilvēkiem var

vērtēt kā duālu, gandrīz vienāds skaits

respondentu ir ar pretēju viedokli – var vai

nevar uzticēties vairumam cilvēku.



Uzticēšanās valsts institūcijām
Q. Cik lielā mērā Jūs uzticaties šādām Latvijas valsts institūcijām?

Bāze: visi respondenti n= 2009
*Skala no 1 līdz 4, kur 1 nozīme – pilnībā neuzticos, 4 – pilnība uzticos 

Vidējie rādītāji

skalā no 1 līdz 4*

19%

6%

2%

2%

38%

49%

20%

18%

14%

24%

33%

35%

16%

11%

33%

35%

11%

8%

9%

8%

2%

2%

3%

2%

Prezidentam

Policijai

Latvijas valdībai

Parlamentam (Saeimai)

Pilnībā uzticos Drīzāk uzticos

Drīzāk neuzticos Pilnībā neuzticos

Grūti atbildēt Nevēlos atbildēt uz šo jautājumu

2,7

2,6

1,9

1,9

Vairāk ka puse respondentu uzticas Latvijas prezidentam (57%) un Latvijas policijai (55%). 

Lielākā daļa aptaujāto neuzticas Saeimai (70%) un Latvijas valdībai (66%). 



Uzticēšanās citiem institūtiem/ grupām

Bāze: visi respondenti n= 2009

*Skala no 1 līdz 6, kur 1 nozīme –

pilnībā neuzticos, 6 – pilnība 
uzticos 

Vidējie rādītāji

skalā no 1 līdz 6*

34%

15%

16%

3%

5%

3%

19%

25%

20%

13%

14%

9%

20%

23%

23%

33%

25%

14%

12%

15%

16%

27%

23%

19%

4%

5%

8%

10%

13%

17%

4%

5%

8%

7%

13%

33%

6%

12%

9%

8%

6%

5%

Cilvēki Jūsu dzīvesvietā

Jūsu kolēģi

Jūsu kaimiņi

Latvijas iedzīvotāji

Jūsu vietējā pašvaldība

Latvijas valdība

6 - Pilnībā uzticos 5 4 3 2 1 – Pilnībā neuzticos Grūti atbildēt/ uz mani tas neattiecas

4,6

4,2

4,0

3,5

3,3

2,6

**% apzīmēti, kas snieguši nozīmīgu vērtējumu (summēti divi augstākie vērtējumi).

Vairāk ka puse respondentu uzticas cilvēkiem dzīvesvietā (53%**).

40%** respondentu uzticas kolēģiem un 36%** kaimiņiem.

Puse respondentu neuzticas Latvijas valdībai (50%**).

Q. Cik lielā mērā Jūs uzticaties zemāk minētajām grupām vai institūcijām?



Sadarbība ar institūcijām

Bāze: visi respondenti n= 2009
*Skala no 1 līdz 5, kur 1 nozīme – pilnībā neesmu gatavs, 5 – pilnībā esmu gatavs

Vidējie rādītāji

skalā no 1 līdz 5*
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Jūsu kaimiņi
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Latvijas valdība
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Vairāk nekā puse respondentu ir gatavi sadarboties ar gandrīz visām grupām: cilvēkiem savā dzīvesvietā (74%), kolēģiem (68%), 

kaimiņiem (64%), Latvijas iedzīvotājiem (59%), vietējo pašvaldību (54%).

Tikai 38% respondentu ir gatavi sadarboties ar Latvijas valdību.

Q. Cik lielā mērā Jūs personīgi esat gatavs sadarboties ar šādām grupām vai institūcijām, lai risinātu krīzi?



Secinājumi (1):

❑Latviešu un sevi kā krievus identificējošo grupu vidū pastāv nozīmīgas atšķirības mediju 

telpas, dzīves kvalitātes vērtējuma ziņā, nozīmīgāko izaicinājumu identifikācijā

❑Kopumā vairāk kā puse respondentu (62%) ir apmierināti ar savu pašreizējo dzīvi.

❑Gandrīz puse respondentu (47%) raugās uz Latvijas nākotni ar optimismu. Kopumā 

Latvijas iedzīvotāji raugās nākotnē ar cerībām un entuziasmu.

❑Vairāk kā pusei (63%) respondentu Latvijas pilsoņa statuss ir svarīga viņu identitātes 

daļa.

❑Vairākums respondentu (74%) piekrīt, ka Latvijā šobrīd ir nopietna krīze.

❑Nevar viennozīmīgi secināt, ka kopumā Latvijas iedzīvotāji šobrīd Latvijā jūtas droši. 



Secinājumi (2)

❑ Puse respondentu piekrīt, ka Ukrainas kara laikā cilvēki Latvijas sabiedrībā palīdz cits citam un rūpējas cits par citu (42%) .

❑ Paļaušanās uz citu cilvēku atbalstu Latvijā kopumā nav augsta

❑ Iedzīvotāju uzticēšanās valsts pārvaldes institūcijām ir zema, taču ne kritiski zema

❑ Latvijas iedzīvotāji visbiežāk neuzskata, ka ir gatavi krīzes situācijām

❑ Respondentus visvairāk satrauc tas, ka Ukrainas kara dēļ Latvijas valsts cietīs finansiālus zaudējumus (58%) un problēmas, kas 

saistītas ar iespējamu bēgļu pieplūdumu (48%). 
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Data collection and analysis

2023

Sample: N= 1126

Period: October - November 2023

Questionnaire: 131 variables (31 questions - complex 
matrices with a few to several attributes) + 
background information

Data gathering: CAWI

Analysis: Dalia Bankauskaitė, Renata Matkevičienė 

Support:  Vilnius University, Communication Faculty 

The current presentation: pre-selected 12 key questions



Background information: threat perception at the 
individual level





Threat perception at the individual level





Attitudes towards refugees during conflicts, such as the war 
in Ukraine



Resilience at the Community Level









Societal-level Resilience







Lithuania is my home 
and I have no 
intention to leave it 
in the face of crisis.

I am optimistic about 
the future of 
Lithuania.



Resilience: Individual Perspective



Proud of Lithuania;
Proud to be a  citizen of  Lithuanian;



Identity and Self-Realisation





Sabiedrības noturības uztveres
mērījumu rezultāti Baltijas valstīs

Īss salīdzinājums



Draudu uztvere Ukrainas kara kontekstā: 
personiskais apdraudējums
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Igaunija Latvija Lietuva

Veselības draudi 13 29 20

Politiskie draudi 21 29 23

Apdraudējums drošībai 11 29 23

Sociāla rakstura draudi 17 34 18

Ekonomiskais apdraudējums 30 34 30



Kopienas noturība: kopienas gatavība krīzei un 
uzticēšanās 
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Uzticēšanās valdībai un bruņotajiem spēkiem
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Ticu, ka valdība krīzē pieņem pareizos lēmumus Man ir pārliecība, ka valsts drošības dienesti un bruņotie spēki spēs mani aizstāvēt



Individuālā gatavība sadarboties krīzes 
apstākļos
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